

公务员津贴补贴不缴个税?

国家税务总局网站公开答疑:这些收入应该征税

全国一些地方执行的对公务员工作性津贴、生活性补贴、艰边补贴免征个人所得税的做法,并不符合我国《个人所得税法》及其实施条例的规定,这些收入应征收个人所得税。

28日,国家税务总局网站在公开回复纳税人的咨询时,做出了上述表述。

国家税务总局: 依法应征税

在其官网首页“纳税咨询”栏目中,国家税务总局前天挂出了一条最新咨询问题——“公务员‘工资、薪金所得’是否缴纳个税?”

纳税人的问题是:“将公务员工作性津贴、生活性补贴、艰边补贴纳入扣缴‘工资、薪金所得’个人所得税范畴,与税法是否相悖?其相关政策如下:一、相关政策,1、《个人所得税法》第四条第三项规定:按照国家统一规定发给的补贴、津贴免征个人所得税(《个人所得税法实施条例》第十三条 税法第四条

第三项所说的按照国家统一规定发给的补贴、津贴,是指按照国务院规定发给的政府特殊津贴、院士津贴、资深院士津贴以及国务院规定免纳个人所得税的其他补贴、津贴)。2、《国家税务总局关于印发〈征收个人所得税若干问题的规定〉的通知》第二条(二)款规定:下列不属于工资、薪金性质的补贴、津贴或者不属于纳税人本人工资、薪金所得项目的收入,不征税:1.独生子女补贴;2.执行公务员工资制度未纳入基本工资总额的补贴、津贴差额和家属成员的副食品补贴;3.托儿补助费;4.差旅费津贴、误餐补助。

二、《国家公务员暂行条例》第六十四条:国家公务员的工资制度贯彻按劳分配的原则。国家公务员实行职级工资制。国家公务员的工资主要由职务工资、级别工资、基础工资和工龄工资构成。国家公务员按照国家规定享受地区津贴和其他津贴。综上所述,公务员工作性津贴、生活性补贴、艰边补贴属于不纳税范畴。不知我对政策的理解是否正确?”

对此,国家税务总局网站回复:“您在我们网站上提交的纳税咨询问题收悉,现针对您所提供的信息简要回复如下:根据《个人所得税法》及其实施条例规定,公务员取得的工作性津贴、生活津贴、艰边补贴等,不属于免征个人所得税的收入,应征收个人所得税。”

广东政协委员: 津贴没征税

据记者了解,对公务员取得的工作性津贴、生活性补贴等是否应征收个人所得税,在执行上有关部门存在争议,也有纳税人感到困惑。

在刚刚结束的广东省“两会”上,省政协委员罗峻峰就反映,自从公务员工资收入分开两张卡即基本工资(小头)缴税、津贴补贴(大头)不缴税,而教师的工资收入继续执行全额缴税后,教师的税后收入与公务员的税后收入就出现了较大的差额,甚至出现了教授缴税高过公务员20倍的情况。罗峻峰还说,这种状况已经持续了两年左右,

其间虽有不少教师向各级部门反映情况,但至今没有任何改变。

两年多来,网上一直有纳税人就此向税务部门咨询。早在2008年10月,在某税务局网站上就有纳税人咨询:“最近流传一种说法,省市及部分中央驻穗机关单位自调整和执行新的津贴补贴(含工作性津贴及生活性津贴)以来,生活性津贴便不纳入计征所得范围,而生活性津贴占津贴补贴的60%—70%左右,一算下来,主任科员以下几乎不用缴个人所得税,处级干部也只缴100—200元,厅级干部300多一点。请问执行公务员工资制度未纳入基本工资总额的津贴补贴指哪些?事业单位及企业单位是否可以参照执行?这种做法是否合法?”

对此,接受咨询的税局网站当时公开答复:根据国家税务总局关于印发《征收个人所得税若干问题的规定》的通知,执行公务员工资制度未纳入基本工资总额的补贴、津贴差额和家属成员的副食品补贴,是不属于工资薪金性质的补贴、津贴或者不属于纳税人本人工资薪金所得项目的收入,不征个人所得税。

综合

孙中山孙女 孙穗芬在台辞世



孙穗芬 新华社发

新华社台北1月29日电 (记者陈键兴)台北新光医院29日证实,今年元旦在台遭遇车祸严重受伤的孙中山先生孙女孙穗芬,经过近1个月治疗,仍不幸于29日下午过世。

今年1月1日上午,孙穗芬搭车由台北前往桃园机场,途经台北市一处高架桥路段时,相向车道一辆汽车突然失控冲过隔离护栏,与孙穗芬所乘车辆发生严重撞击。当时两辆车上各有2人,肇事车辆驾驶员当场死亡,其余3人受伤。

孙穗芬被送往新光医院救治,经多项手术,她的病情一度稳定。29日下午,其病情突然急转直下,最终宣告不治。

温州警方: 找到钱云会手表

其微录设备记录车祸全程

记者从浙江温州市公安局了解到,乐清市“钱云会案”侦办单位于1月14日查获了钱云会出事当天所戴的附有微录设备的手表。手表中的微录设备真实地记录下了2010年12月25日出事当天,钱云会路经出事地点被撞身亡的车祸全过程,更进一步佐证了公安部门对案件性质认定的结论。

据警方透露,事故发生后,钱云会所在村的村民王立权在警方到达现场前从死者身上拿下手表,并交给妻子陈亚婷藏匿,后陈亚婷又将手表转移到邻居陈某家中。1月13日晚,王立权向办案人员主动坦白了手表一事。经乡镇工作人员思想动员,1月14日上午陈某主动将该手表送交当地派出所。

微录设备中摄录的音像内容将作为视听资料证据于2月1日在法庭审理此案时予以出示。 据《人民日报》

公司年终奖 发百辆汽车

年底了,很多单位和公司都在发年终奖励,购物卡、现金、礼品等老三样已经不新鲜。前日上午,长春市的一家上市公司则大方地给员工送了个特大礼包——发轿车,一发就是百辆。启明信息技术股份有限公司(简称启明信息)在前天上午给百名优秀科技人才发放了轿车,每辆车的市场价在7万左右。

启明信息的工作人员表示,公司给员工“发车”并非是传统意义上的发车,而是通过授予公务用车的形式,公司购置车辆供科技人员在日常工作中使用。车的所有权在公司,但使用权移交给了员工,这些车“发给”员工后,员工可以无限期使用,除非员工离开公司。

而且这也不是员工最终的奖励,相关人员表示,除了发车之外,公司还会按员工的工作成绩给予其他方面的奖励。

该公司一名工作人员表示,“发车”是公司对人才的一种尊重。综合

癌症男微博作人生最后告别

网友集体致敬送行

“我走了,来生再见!很多朋友送我,我没遗憾!”

2011年1月29日凌晨5点25分,@今年我四十在微博上留下了这条信息后离开了人世。

34条微博,记录了一个四十岁男人与癌症抗争的故事。昨晨,这个故事画上了一个休止符,他像烟花一样走完了自己的人生,写下了他最后的时光,留下了关于爱情、友情、勇气、坚守的无数片段。

缘起

开通微博“记录我和癌症拼搏的日子”

@今年我四十,生活中他叫徐大为,来自湖南张家界,过了今年的生日就40岁了,正值不惑之年,几年前来到北京,从打工到创业,正达到事业爱情双丰收的得意光景。跟妻子刚刚在北京周边买了一栋别墅。在朋友眼中,他能干,结实,几乎很少生病。

但是在江西的一场演出之后,他竟然咳了血。经查,徐大为被判定为肝癌晚期、转移:肺部、颅内。这一天是2010年11月9日。

徐大为并没有放弃,他仍然要“坚决干掉癌症”,并且决定开通微博“记录我和癌症拼搏的日子”。

2010年12月29日,他第一次在微博上透露了他的状况:“微博已经开通一个多月了!一直就在医院被医生折磨,所以就没有办法去写!想开微博是11月9号的事情了,就在这一天我被判定为肝癌晚期、转移:肺部、颅内,这样就意味着我是三个癌症!看见报告的时候我确实空白了10分钟然后我才打电话给我老婆叫她进来!”

“接下来的日子就是老婆、哥哥、姐姐他们把我送进各种医院住院、转院!一直到12月23日,我实在在医院呆不下去了!



我要求出院我才回到了家!”

博友们在第一时间给他巨大的支持和祝福,不管是萍水相逢还是至交好友。

@Hanson韩鹏说,“老大,你说过‘老天眷顾勤奋的人’,凭着这句话你把公司重新撑起来!现在‘老天眷顾坚强的人’,你也要把你的身体重新撑起来!奋斗了这么多年,你应该享福的!就当老天跟你开的一个玩笑,给你一个理由让你把烟酒和熬夜的坏习惯戒掉,然后重新起航!加油!”

这一定也是所有人的愿望——但那只是一个玩笑!

爱情

“记得回来找我!我很爱你,老公我永远等你!”

“记得回来找我!我很爱你,我知道你撑得很辛苦!你很棒!老公我永远等你!”

2011年1月29日6点22分,他的妻子@君nora在徐大为临终的那条微博上写下这句令人断肠的话。在结局到来的时候,她通过微博寄给他最后的承诺——等他回来找她!

在徐大为最后的旅程中,妻子在微博上留下来的大多是简

单而有力的支持和祝福,乐观和勇气。也许这个女人把时间都给了照顾丈夫的生活,也许她不愿意在微博上表露太多担心影响到丈夫的治疗。直到1月27日,徐大为的病情进一步恶化,她才在微博上写下了这段话。“我知道这个世界没有特效药,奇迹好运也不属于我!老公你很棒,你是最棒的老公,你的坚持、你的顽强、你的意志力、我能有这样的老公是我的骄傲,可能是老天在天堂给你派了任务要让你暂时离开我!但是我会坚强的,不管你在哪?我相信你都会照顾我的!不会让任何人欺负我的!老公,宝宝老公。”

友情

身边的朋友,给了他支撑下去的勇气

“下面我想衷心地感谢我身边的兄弟:林欣、姜育恒大哥、董谱、唐朝五哥、郑钧、邓宁小朋友、袁大哥、黄田哥、猴子、王兵、杨越、小波、宽义兄弟、陈思、郭伟、邱冰、刘强、小苗、顾哥、陶海、云飞等!感谢你们在我生病期间给我的鼓励和帮助!”

徐大为没有忘记感谢身边

的朋友,也正是这些相识的不相识的朋友,给了他支撑下去的勇气,让他不是一个人战斗。

1月6日到1月18日,徐大为去往美国,准备在洛杉矶结生命,在美国的日子和治疗并不理想,但他收获了朋友的支持和鼓励,郑钧去看他了,这让他明显乐观和斗志昂扬了很多。

“回复@伍思凯:好哦!我给你准备好酒等你来!//@伍思凯:回复@今年我四十:我2月中会去~你等我去啊~”

1月3日,徐大为和歌手@伍思凯在微博上留下了这样一段对话,所有人都希望能够看到他们把酒言欢,可惜——这个承诺将永远无法实现了。

离别

“我坚持不下去了!感谢所有人!爱老婆”

1月21日:“我今天体重重了七斤啦!开心!”

1月23日:“人很难受,咳嗽、咳血、一整夜,腹腔疼痛难忍,医生也没更好的办法!”

1月25日:“我快不行了!呼吸很困难!我戴了呼吸机,我知道我闯不过去了!我们在中日友好医院国际部118病房!谢谢你们这么久对我们的帮助,我很有福气了,可能老天是希望我去另一个可以享福的地方!我会抱着感恩的心离开!感谢你们!感恩!”

1月27日:“我坚持不下去了!感谢所有人!爱老婆。”

1月29日:“我走了,来生再见!很多朋友送我,我没遗憾!”

最后离去之时,他的朋友王兵在微博上对他表达了最后的认可:“他很坚强,是诗歌战士”。

陌生的博友也在送别——

@程小娟:“你的爱一定会永恒!大家永远想念你!每个人都会经历最后那一刻,谢幕有时,开心有时!”

@krula:“再见,化为一缕阳光的男人。”

综合